

关于兴县第十七届人大六次会议 第96号建议的答复

王瑞丰代表：

您提出的《关于组织开展农业经济作物种植技术培训的建议》收悉。该建议精准指出了提升我县特色产业竞争力的核心需求，是推动农业科技成果转化、助农增收致富的关键举措。作为农业技术推广的主管部门，我局已将精准化技术培训列为年度重点工作，现将具体计划回复如下：

一、实施“一业一班”精准培训。针对您提到的杏树、玉露香梨、工艺葫芦、西甜瓜等不同作物，改变“大杂烩”式培训，开设专题培训班。杏树班重点讲解花期防冻、疏花疏果、食心虫防治；玉露香梨班侧重授粉管理、套袋技术、梨小食心虫绿色防控；葫芦班传授模具使用、造型管理；西甜瓜班培训大棚栽培、水肥一体化。深度结合我县高素质农民培训有序安排课程。

二、创新“田间课堂”实训模式。将实地培训就近安排在蔡家崖村杏园、北坡村梨园、沙壕村葫芦地、张家岔村瓜棚等生产一线。由县级农技专家和“土专家”共同授课，针

对当下田间管理的实际问题，进行“面对面、手把手”的现场教学和诊断，确保农户“听得懂、学得会、用得上”。

三、建立“线上+线下”长效服务机制。一是组建专家服务群，为每种经济作物建立微信技术指导群，邀请专家入群，农民可随时拍照提问。二是制作技术微课件，将关键管理技术制作成短视频、图解，通过群聊和公众号推送。我局已申请农业科技推广资金，用于保障本年度培训工作。

感谢您对科技兴农工作的持续呼吁与大力支持！

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

负责人：

承办人：

联系电话：

（此件予以公开）

兴县农业农村局

2024年9月18日